

Prevádzkový poriadok

Názov zariadenia: **Slniečko – súkromné detské jasle a babysitting**

Prevádzka: **Česká 3173, 052 01 Spišská Nová Ves**

Zriaďovateľ: **Mgr. Júlia Majer Vavreková**

Slovenská 2562/46, 052 01 Spišská Nová Ves

Vypracoval: Mgr. Júlia Majer Vavreková, riaditeľka

22.05.2018

Schválil:

Kto sme

SLNIEČKO – súkromné detské jasle a babysitting. V našom zariadení poskytujeme celodennú aj poldennú starostlivosť deťom vo veku od pol roka do troch rokov. Kapacita jaslí je 15 detí. Týmto deťom zabezpečíme opateru, stravu, výchovnú starostlivosť aj vzdelávacie aktivity s ohľadom na vek, zdravotný stav a ich individuálny stupeň psychosomatického vývoja tak, aby podporovali, upevňovali a rozvíjali ich telesné i duševné zdravie.

Kde sa nachádzame

Detské jasle sú zriadené na prízemí polyfunkčného domu Overall Slovakia, spol. s r.o. na sídlisku Východ na ulici Česká 1 v Spišskej Novej Vsi.

Dispozičné riešene zariadenia

Celé zariadenie je riešené ako bezbariérové. Členenie objektu, priestorové usporiadanie, funkčné členenie interiéru aj nové materiálové vybavenie je prispôsobené normám daných RÚVZ v Spišskej Novej Vsi a vyhovuje charakteru poskytovaných služieb, veku dieťaťa a pod. V celom areály platí zákaz fajčiť!

Priestorové usporiadanie a funkčné členenie objektu a materiálne vybavenie zodpovedá charakteru poskytovania služieb pri opatere detí v zmysle zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní, č. 355/2007 Z. z. o ochrane a podpore a rozvoji verejného zdravia, vyhláška MZ SR č. 527/2007 o podrobnostiach a požiadavkách na zariadenie pre deti a mládež, vyhláška MZ SR č. 210/2016, ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška MZ SR č. 259/2008 Z.z. o podrobnostiach a požiadavkách na vnútorné prostredie budov a o minimálnych požiadavkách na byty nižšieho štandardu a na ubytovacie zariadenia.

Funkčné rozdelenie miestností

Herňa je rozdelená na časť určenú pre hranie a výchovné procesy.

Spálňa je samostatná, má prirodzené vetranie, postielky so zábradlím a ležadlá pre staršie deti. Každé dieťa má svoju postieľku, či ležadlo označené značkou.

Hygienické zariadenie je vybavené detskými umývadlami, vešiacikmi na detské uteráky, prebaľovacím stolom a nočníkmi. Opatrovateľky majú vlastné sociálne zariadenie s umývadlom. Sprchovací kút je umiestnený pri WC.

V vstupnej chodbe je umývadlo a lavička.

Šatňa je vybavená lavičkami s vešiacikmi a poličkami pre uloženie vecí detí, ktoré sú označené značkami pre každé dieťa, prebaľovacím stolom, košom na použité jednorazové plienky, skrinkami, kde má každé dieťa v boxe uložené svoje náhradné veci na oblečenie, plienky a hygienické potreby. V šatni prebieha aj ranný filter.

Kancelária slúži na administratívne činnosti.

Kočikáreň slúži na odloženie kočíka a má umývateľnú podlahu .

Rozdeľovňa stravy je vybavená kuchynskou linkou, rýchlovarnou kanvicou, mikrovlnnou rúrou, drezom a dvoj drezom, umývadlom, chladničkami na biologický odpad a na mliečnu stravu. V rozdeľovni stravy sa rozdeľuje strava, pripravuje voda/čaj a v kútiku pre mliečnu stravu sa pripravuje mliečna strava. Pre detí, ktoré pijú umelé mlieko, rodičia prinesú zatvorenú škatuľu umelého mlieka, dojčenskú vodu a majú svoju vlastnú fľašu a cumlík. Fľaše a cumlíky sa denne sterilizujú v sterilizátore.

Jedáleň je vybavená stolmi a stoličkami pre deti a tiež aj pre opatrovateľky.

Objekt má pitnú vodu z verejného zdroja.

Kúrenie je podlahové a teplá voda je zabezpečená bojlerom.

Komunálny a biologický odpad je zabezpečený odvozom spoločnosťou Brantner Nova, s.r.o.. Komunálny odpad je odvážaný raz za týždeň a biologický odpad raz za 14 dní.

Posteľná bielizeň sa mení 1x za 2 týždne, alebo podľa potreby a v prípade výskytu infekčných ochorení v zariadení, pri výskyte pedikulózy a iných prenosných ochorení okamžite. Na čistú posteľnú bielizeň je vymedzená samostatná skrinka. Deti, ktoré spia na ležadlách majú odložené lôžkoviny v skrinke na to určenej. Detské uteráčky sa menia 1x za týždeň, v prípade výskytu infekčných ochorení v zariadení, pri výskyte pedikulózy a iných prenosných ochorení okamžite a denne. Detské podbradníky sa umývajú každý deň. Posteľnú bielizeň aj uteráky si rodičia perú sami. Antialergické lôžkoviny si perú rodičia 1x ročne.

Detské plienky pre deti zabezpečujú rodičia. Ide o jednorazové plienky, ktoré majú deti uložené vo svojich košíkoch a po použití sú uskladnené v špeciálnom koši a každodenne vynášané v plastových vreciach do zbernej nádoby.

Obsah nočníkov sa vylieva do WC, potom sa nočníky umývajú v sprchovacom kúte a tiež aj následne dezinfikujú. Sprchovací kút sa po umytí nočníkov dôkladne umyje a každodenne po ukončení prevádzky dezinfikuje.

Údržba a hygiena vnútorných priestorov sa vykonáva každý deň.

Denná sanitácia	Šatňa, chodba	2x umytie s prídavkom čistiaceho prostriedku na podlahy - ráno po príchode detí a poobede po vyučovaní, príp. podľa potreby.
	Herňa, riaditeľňa, spáľňa, jedáleň, rozdeľovňa stravy	1x podlahy – vysávanie - umytie s prídavkom čistiaceho prostriedku, po skončení prevádzky 1x pracovné plochy stolov a stoličiek, umývadlo a batéria, kľučky dvier,- umytie s prídavkom čistiaceho prostriedku, utieranie prachu, po skončení prevádzky 1x odpadové nádoby – vyprázdnenie, výmena ochranného odpadového vrečka, umytie, dezinfekcia, po skončení prevádzky 1x sa vysáva koberec v herni po vyučovaní
	Zariadenia na osobnú hygienu (WC, umývarne)	1x umytie WC misy a umývadiel s prídavkom čistiaceho prostriedku, dezinfekcia 1x umývanie pohárov používaných v rámci starostlivosti o ústnu

		hygienu
Týždenná sanitácia	Hračky	Priebežne podľa potreby najmenej 1 x týždenne umyť s prídavkom čistiaceho prostriedku
Mesačná sanitácia	Keramický obklad WC	Priebežne podľa potreby, najmenej 1x mesačne – umytie s prídavkom čistiaceho prostriedku a dezinfekcia
	Koberec	Priebežne podľa potreby najmenej 1 x mesačne mokré čistenie
	Hračky	Priebežne podľa potreby najmenej 1 x mesačne textilné hračky oprat', umývateľné hračky po umytí s prídavkom čistiaceho prostriedku, dezinfekcia
	Šatňové skrinky	Podľa potreby 1x– umytie s prídavkom čistiaceho prostriedku, v zimnom období podľa potreby aj denne/
Štvrťročná sanitácia	Textílie	1 x dekoračné látky, závesy
Polročná sanitácia	Okná, dvere, svietidlá	Podľa potreby, najmenej 1x– umytie s prídavkom čistiaceho prostriedku,

Dokumentácia - Sanitačný program je vypracovaný a súčasťou dokumentu HACCP

Najvyšší počet detí zodpovedajúcich veľkosti vnútorných priestorov (kapacita zariadenia)

Miestnosť č.	Účel miestnosti	Plocha miestnosti /m ² /	Plocha / m ² / na 1 dieťa	Kapacita miestností /Počet detí/	Počet umývadiel
1	Hlavný vstup	10,04			
2	Umyváreň pre deti	5,23	1 umývadlo na 5 detí	15	3
3	Umyváreň personál	2,38			1
4	WC so sprchou	3,65			
5	Rozdeľovňa stravy	7,80			
6	Jedáleň	16,96	1,4 m ² na 1 dieťa	12	
7	Spálňa	28,64	1,7 m ² na 1 dieťa	16	
8	Herňa	48,35	3 m ² na 1 dieťa	16	
9	Kočikáreň	8,75			
10	Kancelária	6,06			
11	Šatňa	15,41			

Prevádzková doba jaslí

Prevádzková doba jaslí je od 7:00 hod. do 16:00 hod. počas pracovných dní.

Režim dňa

7:00 - 8:30 Príchod detí, voľné hry

8:30 - 9:00 Hygiena, desiata

9:00 - 10:00 Výchovné aktivity

- 10:00 - 11:30 Malé batol'atá spánok, pobyt vonku
- 11:30 - 12:15 Hygiena, obed
- 12:15 - 14:30 Odpočinok, poobedňajší spánok
- 14:30 - 15:00 Hygiena, olovrant
- 15:00 - 16:00 Voľné hry podľa záujmu detí, odchod detí domov

Organizácia činností

Preberanie detí ráno

Ranné preberanie detí zabezpečuje opatrovateľka vo filtri zariadenia za prítomnosti rodiča alebo osoby, ktorá dieťa do zariadenia priviedla. Prijíma len deti, u ktorých po vykonaní ranného filtra nezistila známky akútneho ochorenia. Opatrovateľka môže odmietnuť prevzatie dieťaťa, ak zistí, že jeho zdravotný stav nie je vhodný na prijatie do detských jasí. Ak sa pri rannom filtri zistia príznaky ochorenia, dieťa môže prijať iba na základe odporúčenia od ošetrojúceho lekára.

Ranný filter sa vykonáva denne pri prijímaní detí pohovorom s rodičmi. Vedeeme zošit na evidenciu ranného filtra, kde pracovníčky denne zaznamenávajú počet prítomných detí, aktuálny zdravotný a celkový stav každého dieťaťa a podpis opatrovateľky. Pri odchode dieťaťa z detských jasí sa opäť zaznamená do zošita aktuálny zdravotný a celkový stav dieťaťa a podpíše sa aj rodič.

Ak dieťa chýbalo v jasliach z dôvodu choroby, musí zákonný zástupca dieťaťa predložiť potvrdenie o tom, že je už dieťa zdravé a môže nastúpiť opäť do jasí. V prípade výskytu prenosnej choroby v rodine, sú povinní túto skutočnosť rodičia nahlásiť riaditeľke DJ. Po ukončení takejto choroby rodičia prinesú lekárske potvrdenie o zdravotnom stave dieťaťa.

Hry a aktivity

V herni sa realizujú výchovné a vzdelávacie aktivity s deťmi. Za ich priebeh a formy zodpovedajú opatrovateľky, ktoré si neustále osvojujú nové informácie a vedomosti.

Spánok a odpočinok

Počas odpočinku v spálni opatrovateľky dozerajú na deti, dbajú na správne rozloženie ležadiel, na čistotu posteľnej bielizne a osobnej bielizne detí. Zabezpečia pravidelné vetranie spálne pred spánkom aj počas spánku. Postupne ako sa deti budia ich opatrovateľky pripravujú na ďalší program.

Hygiena

Deti sú vedené k dodržiavaniu zásad osobnej čistoty individuálne, podľa potreby. Pravidelne sa osobná hygiena uskutočňuje pred jedlom, po použití toalety, po pobyte vonku a po odpočinku. Deti sú vedené aj k pravidelnému spôsobu otužovania vodou a vzduchom. Ak je

to potrebné, opatrovateľka pomáha s ukladaním dieťaťa na nočník a vedie ho k postupnému odúčaniu od plienok. Deti idú do kúpeľne vždy v doprovode opatrovateľky. Sprchovací kút sa výhradne využíva len pre prípad potreby umytia dieťaťa.

Pobyt vonku

V rámci denného poriadku je vyčlenený dostatočný čas na pobyt detí vonku. Za jeho dodržiavanie sú zodpovedné opatrovateľky, ktoré zodpovedajú aj za bezpečnosť detí. Pobyt vonku sa uskutočňuje v každom ročnom období. Opatrovateľka zabezpečí, aby boli detičky oblečené podľa potreby a primerane počasiu. Využívajú sa verejné priestranstvá alebo mestský park.

Pohybové činnosti

Okrem pobytu vonku sa využívajú aj telovýchovné aktivity medzi jednotlivými činnosťami a každý deň sú realizované pohybové a relaxačné cvičenia vo vyvetranej herni, ktoré napomáhajú deťom utvárať návyk na pravidelné cvičenie a radosť z pohybu.

Výchovno-vzdelávacia činnosť

V týchto činnostiach sa vzhľadom na optimálny biorytmus a zdravú životosprávu malých detí uspokojujú rozmanité potreby a záujmy.

Stolovanie

Pozornosť sa venuje stolovaniu, pričom sa vždy dôsledne dbá na správne a esteticky prestretý stôl, správne servírovanie, pestrosť stravy a pitný režim detí počas celého dňa. Podľa potreby dieťaťko dokrmujeme, maximálne však podporujeme jeho samostatnosť aj pri jedení.

Stravovanie detí

Stravovanie v jasliach je organizované tak, aby v plnej miere poskytovalo deťom zdravé, hygienicky a zdravotne nezávadné jedlo, v ktorom sú zastúpené všetky potrebné biologické a energetické hodnoty dôležité pre dieťa.

Jedálny lístok sa pripravuje týždeň vopred a je k dispozícii v vstupnej chodbe na nástenke.

Strava je dovážaná zo ZŠ s MŠ Komenského v Smižanoch. Desiata, obed aj olovrant sa rozdeľujú v rozdeľovni stravy v priestoroch na to určených. Na prevoz stravy sa využíva auto zn. Volkswagen Sharan SN337CV a Škoda Rapid SN567CN. Pokrmy sa prevážajú v termosových nádobách. Tieto nádoby sa nachádzajú na samostatnej polici kuchynskej linky. Umývajú sa ručne.

Pitný režim

Dbáme na pitný režim detí. V jedálni a herni je nachystaný krčah s pitnou vodou, čajom alebo ovocnou šťavou, ktorú opatrovateľky nalievajú deťom aj na požiadanie.

Zápis dieťaťa do jasí

Do jaslí nastupuje dieťa vo veku od pol roka do troch rokov.

Zápis sa uskutočňuje počas celého roka a prebieha v priestoroch zariadenia. Dieťa môže do jaslí zapísať iba zákonný zástupca (rodič) prostredníctvom prihlášky. Súčasťou prihlášky je aj vstupný dotazník o dieťati, ktorý napomôže k zlepšeniu starostlivosti o dieťa.

Rodič dieťaťa alebo zákonný zástupca pri zápise dieťaťa je povinný riadne a pravdivo vyplniť dotazník o dieťati a odovzdať

- Uzatvoriť zmluvu o poskytovaní starostlivosti o dieťa
- Doklad o osobách, ktoré môžu dieťa prevziať z jaslí (uviesť písomne meno, priezvisko, číslo OP)
- Dodržiavať harmonogram dňa
- Včas oznámiť neprítomnosť dieťaťa a to deň vopred alebo najneskôr do 7:45 hod. aktuálneho dňa
- Okamžite ohlásiť výskyt prenosných infekčných ochorení v rodine
- Dodržiavať čas odchodu dieťaťa, v prípade nedodržania odchodu dieťaťa do ukončenia prevádzkovej doby sa hradí hodinová sadzba za každú začatú hodinu
- Uhrádzať v stanovenom termíne a stanovenej výške úhrady za poskytované služby

Pokyny pre opatrovatel'ky

Opatrovateľky dbajú o zdravie a bezpečnosť im zverených detí. Svoju činnosť si zorganizujú tak, aby u týchto detí nedošlo k ohrozeniu.

Opatrenie pri prejavoch akútneho ochorenia dieťaťa počas pobytu v zariadení

Ak sa u dieťaťa počas dňa prejavia príznaky akútneho ochorenia, je povinnosťou opatrovatel'ky oboznámiť zákonného zástupcu dieťaťa.

Opatrenia na predchádzanie prenosných ochorení

Potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti dieťaťa na pobyt v kolektíve predkladá zástupca dieťaťa pred prvým vstupom dieťaťa do detských jaslí. Prevencia prenosu ochorení je zabezpečená pravidelnou hygienou a vetraním.

Deti v detských jasliach na udržiavanie hygieny nosa používajú jednorazové hygienické vreckovky.

Pedagogickí zamestnanci nesmú v detských jasliach deťom podávať žiadne lieky. Podávanie liekov, dlhodobo užívajúcich, môže realizovať iba rodič a to vždy v dohodnutom čase. Ak rodič trvá na podaní lieku opatrovatel'kou, môže to urobiť iba písomne. Zodpovednosť za prípadné dôsledky nesie rodič dieťaťa.

Plán opatrení pre prípad výskytu chrípky a iných prenosných ochorení

Ak počet neprítomných žiakov dosiahne 10% z celkového počtu žiakov je nevyhnutné zabezpečiť vyhodnocovanie dôvodov neprítomnosti detí na výchovno-vzdelávacom procese.

V prípade potvrdenia dôvodov neprítomnosti žiakov pre chrípku a chrípke podobné respiračné ochorenia, riaditeľka detských jasí vykoná nasledovné opatrenia:

10%	Zabezpečí častejšie nárazové vetranie. Najmenej raz do týždňa zabezpečí dezinfekciu podláh. Zabezpečí izoláciu dieťaťa od ostatných žiakov v prípade podozrenia na chrípkové ochorenie a bezodkladne informuje zákonného zástupcu dieťaťa. Zabezpečí zvýšenú kontrolu dodržiavania hygienických predpisov týkajúcich sa stravovania, najmä so zameraním na osobnú hygienu detí. Zvýši prísun ovocia a zeleniny aj v jedálnom lístku, zameria sa na dodržiavanie pitného režimu u detí.
15%	Zdrží sa organizovania školských výletov a ostatných hromadných podujatí (karneval, divadlo a pod.).
20%	Oznámi túto skutočnosť príslušnému regionálnemu úradu verejného zdravotníctva.
30%	Preruší výchovno-vzdelávací proces.
Infekčné ochorenia u detí (napr. vírusové hepatitídy /žltáčka/)	Akceptovanie rozhodnutia príslušného regionálneho úradu verejného zdravotníctva o nariadení opatrení na predchádzanie šírenia prenosných ochorení ako sú: <ul style="list-style-type: none"> - zákaz zhromažďovania a spoločných aktivít detí, - zníženie telesnej aktivity, - nariadenie dezinfekcie príborov a tanierov v školskej jedálni, - a ďalšie.

Opatrenia pre prípad výskytu pedikulózy

Prenos ochorenia: Voš parazituje len na človeku a preto zdrojom nákazy je zavšivený človek. Vši sa šíria priamym kontaktom v kolektíve (škola, rodina, ubytovne), ale aj pri hre. Šíria sa aj prostredníctvom rôznych predmetov (hrebeň, kefa, čiapka, osobná alebo posteľná bielizeň). Ak sa dostanú vši na golier odevu, môžu preliezať aj na šaty druhých osôb, napr. v šatníkoch, šatniach a v spoločných skrinkách.

Diagnostika ochorenia: Je dôležitá dôkladná prehliadka vlasov, pri ktorej hľadáme vši a hnidy. Charakteristickým miestom nálezu hníd je najmä časť hlavy za ušami a zátylku. Jediným spoľahlivým dôkazom trvajúcej zavšivenosti je nález živých lezúcich vší. Všeobecným predpokladom boja proti zavšiveniu je osobná čistota a častá výmena osobnej a posteľnej bielizne. V prípade výskytu je nutné včasné zahájenie dezinfekčnej akcie (zneškodnenie lezúcich vší a hníd účinnými dezinfekčnými prostriedkami).

Preventívne opatrenia:

- V kolektíve dôkladné vykonávanie ranného filtra (prehliadka vlasov),
- zvýšenú pozornosť venovať pokrývkam hlavy, hrebeňom, kefám na vlasy, bielizni (posteľnej bielizni, uterákom) a ďalším predmetom, s ktorými prišla hlava do styku,

- každý člen kolektívu musí používať vlastné predmety osobnej hygieny (uterák, hrebeň) a zabrániť ich vzájomnému požičievaniu. To isté platí aj v prípade čiapok, šatiek, prípadne iných pokrývok hlavy,

Opatrenia pri výskyte pedikulózy:

- Pri výskyte vši okamžité informovanie rodiča a riaditeľa detských jasí, ošetrovanie hlavy v domácnosti,
- odlišenie je potrebné vykonať u všetkých postihnutých osôb naraz, aby sa zabránilo ich ďalšiemu šíreniu.
- kontrola vankúšov na posteľkách po spánku

Zásady odlišenia: Lezúce vši a hnidy je možné zneškodniť pomocou účinných dezinfekčných prostriedkov podľa ich návodu. Pre úspešnosť liečby je treba ju po 7 – 10 dňoch zopakovať, aby sa zlikvidovali prežívajúce hnidy a z nich vyliahnuté larvy. Osobnú a posteľnú bielizeň je nutné vyvariť, resp. vyprať pri vysokých teplotách, dôkladne vysušiť a vyžehliť. Predmety prichádzajúce do priameho styku s vlasmi (hrebene, kefy) je potrebné ošetriť prípravkami na lezúci hmyz, prípadne namočiť do roztoku s obsahom chlóru (Savo, Chloramin, Persteril).

Činnosť riaditeľky detských jasí a opatrovateliek v rámci preventívnych opatrení pedikulózy a pri výskyte pedikulózy

Zabezpečiť informovanie a poučenie opatrovateliek o pedikulóze a postupe vykonávania opatrení:

- Pri akomkoľvek podozrení opatrovatelky na možný výskyt vši (dieťa sa škrabe, je nekludné, nesústredené, pohľadom, prezeraním vlasovej časti hlavy) oznámi túto skutočnosť vedeniu detských jasí a rodičovi (zákonnému zástupcovi) dieťaťa, ktorý si žiaka osobne prevezme a bude poučený o ďalšom nutnom postupe spoločných opatrení.
- Do príchodu rodiča (zákonného zástupcu) dieťa izoluje od kolektívu.
- Opatrovateľka dohliadne, aby vrchný odev (hlavne čiapky, šály), osobná a posteľná bielizeň, hrebene a ďalšie predmety, s ktorými prišla hlava dieťaťa podozrivého zo zavšivavenia do styku, neboli spoločne uložené (v šatni, na vešiakoch a pod.) s odevmi a predmetmi ostatných detí, príp. aby ich iné deti nepoužívali.
- Opatrovateľka rodičovi (zákonnému zástupcovi) odporučí navštíviť príslušného obvodného pediatra za účelom potvrdenia diagnózy zavšivavenia a podľa jeho pokynov zabezpečiť odlišenie dieťaťa.
- Zároveň ho požiada posteľnú a osobnú bielizeň dieťaťa vyvariť príp. vyprať pri vysokých teplotách, dôkladne vysušiť a vyžehliť.
- Vedenie detských jasí zabezpečí informovanie všetkých rodičov, že v detských jasliach sa vyskytli vši. Zároveň budú rodičia informovaní, že opatrovatelky detských jasí, s cieľom zabrániť ďalšiemu šíreniu sa tohto ochorenia a v súlade so schváleným

prevádzkovým poriadkom detských jasí regionálnym úradom verejného zdravotníctva, budú v detských kolektívach vykonávať preventívne opatrenia. Vedenie detských jasí tiež požiada rodičov o súčinnosť, tzn. aby taktiež pribežne kontrolovali vlasy u svojich detí.

- Opatrovateľka v detskom kolektíve následne vykonáva preventívne opatrenia, a to pribežným sledovaním charakteristických prejavov možného výskytu vší u ďalších detí, pričom v rámci ranného filtra deťom vhodným spôsobom prezrie aj vlasovú časť hlavy.
- Opätovný nástup dieťaťa do detských jasí je možný iba po predložení potvrdenia od lekára, že dieťa je zdravé.

Pokyny pre zamestnancov vrátane povinnosti pre zabezpečenie trvalého dozoru

Zamestnanci sa riadia školským poriadkom, ktorý je spracovaný v zmysle vyhlášky MŠ SR č. 306/2008 Z.z. a 308/2009 Z.z. o materskej škole a v zmysle zákona č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) s prihliadnutím na špecifické podmienky zariadenia. Za bezpečnosť a ochranu zdravia dieťaťa zodpovedajú opatrovatelky od prevzatia dieťaťa až po jeho odovzdanie zákonnému zástupcovi alebo ním splnomocnenej osobe.

Ak dieťa utrpí úraz, ktorý nie je potrebné ošetriť lekárom, ošetrí ho opatrovatelka obvyklým spôsobom. Úraz a spôsob ošetrenia zaeviduje v zošite úrazov. Tento záznam dá rodičovi na podpis. Ak dieťa utrpí úraz, ktorý si vyžaduje ošetrenie lekárom, opatrovatelka sa ihneď skontaktuje s rodičom dieťaťa, s ktorým sa dohodne na ďalšom postupe. Ak je rodič nezastihnuteľný, odvedie dieťa na lekárske ošetrenie. Po návrate z ošetrenia zaznamená úraz v zošite úrazov a znovu sa pokúsi o telefonický kontakt s rodičom. Zabezpečí odovzdanie lekárskeho záznamu o ošetrení úrazu rodičom dieťaťa.

Plán opatrení pre prípad mimoriadnych udalostí a havárií, telefónne čísla tiesňových volaní

Oznámiť stav ohrozenia na uvedené čísla.

Zachovať rozvahu, pokoj, vzdialiť sa s deťmi do bezpečia alebo vyhradeného priestoru.

Hasičská a záchranná služba	150
OR HaZZ Hasičská stanica SNV	48 220 01
Záchranná zdravotnícka služba	155
Integrovaný záchranný systém	112
Polícia	158
Mestská polícia	159
Policajný zbor SNV	053/ 47 221 76
Vodárne	0850 111 800 48 212 53
Elektrárne	0850 123 333 48 211 03
Regionálny úrad verejného zdravotníctva	0903 639 070,

	053/44 24 958
Toxikologické informačné centrum	02/54 774 166

Povinnosťou detských jasí je zabezpečiť, aby pri práci, výchove a vzdelávaní boli zabezpečené podmienky na poskytovanie prvej pomoci pri úraze. Vybavenie lekárničky musí zohľadňovať možné druhy rizík pre vznik úrazov, ktoré je možné predvídať pri hre detí, výchove a vzdelávaní, pracovníkov na pracovisku. Vybavenie lekárničky (obsah a dátumy expirácie, dátumy spotreby) je pravidelne kontrolované a obmieňané.

Prevádzkový poriadok je záväzný pre všetkých pracovníkov Slniečko – súkromné detské jasle a babysitting, ale aj pre rodičov, resp. iných zákonných zástupcov detí. Opakované porušovanie štatútu prevádzkového poriadku jasí môže mať za následok vylúčenie dieťaťa zo zariadenia, resp. rozviazanie pracovnej zmluvy s pracovníkmi zariadenia.

V Spišskej Novej Vsi, dňa 22.05.2018

Mgr. Júlia Majer Vavreková

Na vedomie: Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Spišskej Novej Vsi